

一高中想出新鲜招儿

学生期末考试 家长客串监考

怕带来压力,多数家长不选自己孩子考场 学生很轻松:家长不好意思管太多

一谈起考试,很多人都会想到紧张的考试气氛,严肃的监考老师。而“家长当监考老师”,昨日出现在郑州市一所高中的期终考试现场。昨日下午,郑州七十四中在市区学校首次邀请学生家长担任监考老师。新鲜的做法让考场中有一种别样的气氛。为了“避嫌”,很多家长选择不给自己的孩子监考。晚报记者 张勤/文 张翼飞/图



高二年级物理考试现场,家长郑先生在认真监考。

第一次监考,家长最关注自己的孩子

赵女士的女儿在郑州七十四中上高一,从1月22日开始进行期终考试。昨日上午开考前,赵女士一大早就来到学校。她不是来送女儿考试的,而是来给女儿“监考”的。原来,这次期终考试学校邀请家长来监考。

上午第一场考试,赵女士也和另外两名监考老师一起来到考场。因为担心会给女儿带来压力,赵女士事前一直提醒自己不要太在意孩子。但在考试过程中,她还是会不自觉地观察女儿的考试状态。“看她做试卷的时候很顺利,我也很欣慰。但如果看到她皱着眉头思考,自己自然就会很紧张。”赵女士说,她不是在孩子身边徘徊,而是站在教室的角落里看着考场,希望女儿不会紧张。

怕给孩子增加压力,多数家长不给自己孩子监考

据郑州七十四中教务处的孔主任介绍,平均每天会有10名家长监考,不过绝大多数家长选择孩子不在的考场。“家长担心给自己孩子监考会给孩子带来压力,孩子会紧张。”

昨日下午,高二年级学生正在考物理。家长郑先生就在其中一个考场监考。郑先生的儿子上高一,之所以不去孩子所在的考场,郑先生说是因为担心孩子看到自己在场,会紧张。

“我自己也肯定会很关注儿子,这样他会更有压力。”孔主任说,这也是学校考虑到的情况,尽量不安排家长给自己的孩子监考。

在考场里,郑先生很好地履行自己的“职责”,一直注意着考生们的一举一动。如果看到有些学生想有点小动作,他就会咳嗽两声提醒他们注意。“这位家长的监考还挺专业的。”考场上另外两名监考老师说。

学生对家长监考不以为意

作为考试的主角——学生,对于家长监考是怎么看的呢?多数学生认为,学校邀请家长“监考”的做法,形式大于内容,很多家长并没有发挥真正的监考作用。

“很多家长都是第一次来学校监考,看上去不太适应。”高二年级的小杜说,他们考场就有一个家长来“监考”,一般不怎么管学生,主要还是靠考场的另外两名老师来维持考试纪律。和小杜在同一个考场的考生晓薇说:“可能家长不好意思管得太多,毕竟只是‘客串’一下。”

学校认为家长参与监考,能更好地了解学校

郑州七十四中的有关负责人介绍说,之所以邀请家长来“监考”,主要是想让家长了解学校对每位学生的综合评价都是公平的。“看到学生的考风考纪比较好,家长应该能感到孩子的期终考试成绩和评价是公平可信的。”孔主任说,很多家长在监考后反馈的意见也表示,他们在监考过程中,发现学生都能比较自觉地遵守考风考纪。

“让家长来监考是挺新鲜的事。”市教育局有关负责人说,学校的这种尝试值得鼓励,因为家长可以通过这种方式更直观地了解学校平时的工作。

EXCELLE 凯越
全情全力 志在进取



BUICK
心静 凯越 志在进取



1.6L 10.78 万元起 / 1.8L 12.18 万元起



作为领衔世界一流水准的中级轿车,每一辆凯越,都是国际尖端设计团队的智慧结晶,全球杰出资源的精华荟集。它集大气外观、人性化空间、卓越科技于一身,与社会中坚共驱进取之路。即日起至2月5日,别克凯越礼享新年计划红火登场,至各大别克展厅激情体验,均有豪礼敬候。赶快加入600,000凯越精英车主行列吧,让凯越与你共创事业与生活的双赢精彩!

专业的高效服务
源于我们的关怀



网 址: www.buick.com.cn
别克专线: 800-820-2626 或 021-6355-4580

河南众通商务
电话: (0371) 6564 6890

河南新纪元汽销(郑花展厅)
电话: (0371) 6568 7777

河南新纪元汽销(未来展厅)
电话: (0371) 6596 9590

河南旭龙汽销
电话: (0371) 6935 9333